

“义警”助力疫情防控

“出门有风险，宅家最安全；每一家人，两天派一个人，佩戴口罩出门一次，用一个小时去采购生活物资哟！”……今天（2020年3月3日）上午，綦江区赶水镇解放路19号片区楼院进出口，该镇一居社区居委会“桥城义警”成员李泽林正在该监测、宣传站点，宣传防控知识与疫情期间的出行原则、配合业主录入相关信息（如下图）。



据了解，该镇经过警方批准、备案，于2019年6月15日，正式成立了一支有52人参加的“桥城义警”编队，这支队伍里有男有女，他（她）们都是由在各个社区德高望重、群众信任、口碑较好、能说会道、年富力强且自愿从事该项工作的市民、党代表、政协委员、警风监督员等构成。

他（她）们之所以叫“桥城义警”，是因该镇桥梁的数量多、里

程长、桥墩高，在方圆两公里之多的场镇范围之内，就有历史悠久的川黔铁路大桥、国道 210 线公路大桥；现代文明的渝黔铁路（动车）大桥、兰（州）海（南）高速公路大桥等 10 余座桥梁在此在纵横交错、彼此呼应。故而，人们将赶水镇誉为了“桥城”。

在平日里，“桥城义警”的任务主要是：协助当地公安民警，开展基础性警务工作、负责矛盾纠纷的排查与调处、负责社会治安巡逻、防控、信息预警、法律宣传等工作。

疫情就是命令，防控就是责任。自今年大年初一起，他（她）们就纷纷舍小家，为大家，不顾个人安危，毫不犹豫地主动请战，加入到了防控新型冠状病毒肺炎的一线阵地，成为了抗“疫”战线的一支有生力量——他（她）们中，有的负责人员调配；有的负责场镇巡逻；有的负责卡点监测；有的负责楼院劝导；有的负责复工复产……无论天寒地冻、不管刮风下雨，他（她）们都始终坚守在各自的抗疫岗位上，这，一干就是一个多月，用他（她）们的无私奉献和敬业精神，谱写出了一曲“桥城义警”英勇无畏、佑民平安的赞歌。

“他（她）们真的是我们市民群众身体健康和生命安全的保护神，有了他（她）们尽职尽责的坚守，有了他（她）们无私无畏协防，有了他（她）们任劳任怨的付出，我们每一个社区、每一个家庭、每一个市民都显得更加安全、更加放心、更加踏实！”采访中，该镇一居社区书记、綦江区党代表李安艳女士，对“桥城义警”这支队伍的抗疫工作给出了很高的评价。

（重庆市綦江区赶水镇文化中心 胡光银）